

Pe scurt.

Premierul ceh nu demisionează, deși se află sub investigații

Premierul ceh Andrej Babis a spus că nu vrea să demisioneze din funcție, în pofida reluării investigațiilor efectuate asupra sa. "O persoană obișnuită ar fi plecat. Dar, așa cum se știe, eu sunt încăpățânat", a spus, luni, prim-ministrul în vârstă de 65 de ani. Fondatorul partidului populist ANO ('Da') a spus că este victima unei "vânători de vrăjitoare", după ce procurorul-șef a decis în urmă cu câteva zile că investigațiile privind o presupusă fraudă și deturnare de fonduri europene au fost suspendate ilegal. Așa-numitul caz 'Cuibul de barză' implică aproape două milioane de euro reprezentând fonduri europene pentru o stațiune spa cu același nume. O mișcare de proteste numită "Un milion de momente pentru democrație" a făcut apel la o nouă manifestație la Praga pentru marți seară. Mișcarea îi cere lui Babis să se disocieze complet de interesele sale de afaceri sau să demisioneze până la sfârșitul anului. Conform unor relatări din media, Comisia Europeană ar putea cere înapoi milioane de euro reprezentând fonduri europene care au ajuns la compania sa afiliată Agrofert. Mulți critici văd un conflict de interese la Babis între viața de afacerist și cea de politician. "Cehia nu va fi nevoită să returneze niciun ban. Nu am nicio influență asupra acestei companii", a explicat Babis.

Acord între partidul lui Benjamin Netanyahu și Opoziție

Formațiunea politică a premierului israelian Benjamin Netanyahu și partidul de opoziție au convenit luni că, în cazul în care Knessetul va fi dizolvat, vor fi organizate alegeri anticipate la data de 2 martie. Inițial, data stabilită pentru alegeri fusese 10 martie. Procedurile legislative sunt așteptate să înceapă luni și trebuie încheiate până miercuri la miezul nopții, când termenul privind formarea unui nou Guvern va expira. Benjamin Netanyahu va candida pentru un nou mandat de lider Likud. Și-a anunțat candidatura și deputatul Gideon Saar.

Cetățenie rusă pentru 125.000 de ucraineni separatiști

Rusia a acordat cetățenie în ultimele șapte luni unui număr de 125.000 de locuitori din regiunile controlate de rebeli în estul Ucrainei, a comunicat luni ministrul de interne rus Vladimir Kolokolțev. „Mai mult de 160.000 de cereri au fost primite în centre din regiunea Rostov”, a declarat Kolokolțev, potrivit unui comunicat difuzat de ministrul său. „Cetățenia le-a fost deja acordată unui număr de 125.000 de solicitanți”, a precizat ministrul rus. Anunțul survine în contextul în care președintele rus Vladimir Putin și omologul său ucrainean Volodimir Zelenski au programat luni, la Paris, prima lor întrevvedere, sub o mediere franco-germană, pentru a relansa negocierile de pace în privința estului Ucrainei, unde războiul dintre Kiev și separatiștii pro-ruși, început în urmă cu peste cinci ani, a făcut peste 13.000 de morți. Putin a semnat în aprilie un decret ce instituie o procedură simplificată ce le permite locuitorilor din regiunile ucrainene Donețk și Lugansk să primească pașaport rusesc.

După ce au „spart” mii de calculatoare din întreaga lume**Doi hackeri români, condamnați la închisoare în SUA**

Doi hackeri români au fost condamnați la închisoare de către un judecător federal din Statele Unite, după ce au lansat o serie de atacuri cibernetice în urma cărora mii de calculatoare au fost afectate în întreaga lume, relatează site-ul de știri Cleveland.com. Bogdan Nicolescu, în vârstă de 37 și Radu Miclăuș, de aceeași vârstă, au primit sentințe de 20, respectiv 18 ani de închisoare. Procurorii federali au informat că grupul de hackeri al acestora a infectat peste 400.000 de calculatoare, multe fiind din Statele Unite. Activitățile grupului de hackeri varia de la vânzări false de mașini în online, la

colectarea datelor personale, pe care ulterior le vindeau. Nicolescu și Miclăuș au fost arestați în București, în septembrie 2016, și duși în Statele Unite trei luni mai târziu. Cei doi au fost găsiți vinovați pentru infracțiuni precum furt de identitate și complot pentru spălare de bani. Atacurile comise de aceștia erau desfășurate prin contaminarea cu viruși prin email sau alte mesaje online. În 2016 Bayrob a devenit cea mai prolifică grupare care trimitea mailuri marcate ca spam, au informat procurorii. Numele grupării a fost dat de compania de securitate cibernetică Symantec, care a descoperit virusul. Procurorii

au mai adăugat că grupul și-a început activitatea în 2007, trimițând mailuri care păreau să fie din partea Western Union, Norton AntiVirus și IRS. Odată ce accesau mailurile, persoanele erau redirecționate pe o pagină falsă de eBay controlată de Bayrob. Cumpărătorii nu și-au primit niciodată mașinile și au pierdut zeci de mii de dolari, a mai informat FBI. Ulterior, hackerii au început să colecteze date pe care le vindeau apoi pe site-uri de pe darknet precum AlphaBay sau Silk Road. Datele includeau informații despre conturi bancare și numerele cardurilor de credit.

Cel mai tânăr premier din istoria Finlandei

Sanna Marin, în vârstă de 34 de ani, a fost nominalizată de social-democrații finlandezi să preia conducerea Guvernului de la Helsinki, devenind astfel cel mai tânăr premier din istoria Finlandei. "Avem mult de muncit pentru a restabili încrederea, dar avem un program comun de guvernare", a declarat Sanna Marin, anterior ministru al Transporturilor, după ce a fost nominalizată, duminică seara, să preia guvernarea. La 34 de ani, Marin va fi cel mai tânăr premier din istoria țării în cazul în care obține aprobarea Parlamentului de la Helsinki, vot care ar putea avea loc săptămâna următoare. Social-democrații finlandezi au câștigat cel mai mare număr de voturi la alegerile



legislative din cursul acestui an și conduc o coaliție guvernamentală din care fac parte alte patru partide mai mici, toate conduse de femei, 3 dintre ele având sub 35 de ani, la fel ca viitorul premier. Conform presei finlandeze, Sanna Marin a fost crescută de mama și de partenera acesteia, și a fost prima persoană din familie care a absolvit o universitate. Într-un interviu acordat cu timp în urmă, ea a povestit cât de mult a avut de suferit din cauza discriminărilor la care a fost supusă mama ei, membru al comunității LGBT, potrivit qz.com. Antti Rinne, predecesorul lui Marin, și-a dat demisia la începutul lunii decembrie pe fondul disensiunilor din coaliție în legătură cu grevă a angajaților Poștei din Finlanda.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Prelucrare sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0786.958.267